

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на
Висшия съдебен съвет

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Милена Милева Милева**, прокурор в Окръжна прокуратура – Благоевград, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор” на Окръжна прокуратура – Благоевград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Инспекторат” при ВП, Софийска градска прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Милена Милева Милева е завършила висшето си юридическо образование в Университет за национално и световно стопанство през 2003 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение от 02.10.2003 г. на МП. Има над 20 години юридически стаж, от който над 9 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 27/13.07.2022 г. е придобила ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Благоевград

Прокурор Милена Милева Милева е започнала юридическата си кариера като разследващ полицай в Главна дирекция „Национална полиция“ – София, където работи от 19.05.2006 г. – 12.05.2015 г. От 24.07.2015 г. до момента е прокурор в Окръжна прокуратура – Благоевград.

При изпълнение на функциите си прокурор Милена Милева се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не се поддава на натиск, стимули, или други влияния при решаване на възложените преписки и дела.

Безпристрастна е като магистрат – установява истината единствено на основата на задълбочен анализ на доказателствата по делото и на събраните в хода на проверката данни. Полага максимални усилия за разкриване на обективната истина по казусите. В много от случаите извършва лично процесуални действия с цел своевременно приключване на разследването.

При постановяване на своите актове и при участието си като прокурор в съдебни производства се ръководи само от закона и от принципа на справедливостта.

Прокурор Милева съблюдава правилата за професионална етика на магистратите в Република България. Отнася се към другите магистрати и

служителите с уважение и зачитане на личното им достойнство, проявява способност за работа в екип и оказва съдействие на колегите си при необходимост. Тя е много коректен човек и магистрат, каквото е мнението на всички работили с нея.

Проявява уважение, вежливост и толерантност по отношение на гражданите, адвокатите и другите участници в наказателния процес. Изслушва и при адекватна мотивировка възприема мнения и доводи, различни от тези, които тя поддържа. Коректна и толерантна е.

Много често е търсена от колегите за съдействие по повод сходни казуси и никога не отказва помощ като споделя своя професионален опит, което е в интерес на общата работа в Окръжна прокуратура – Благоевград.

Прокурор Милева е магистрат, който спазва етичните правила и ги съблюдава в работата си и в поведението си в обществото. Притежава необходимите професионални и нравствени качества за заеманата от нея длъжност. Не случайно единодушно бе избрана за председател на комисията за професионална етика в Окръжна прокуратура – Благоевград.

Тя полага усилия за повишаване на професионалната си подготовка, предприема необходимото за поддържане и повишаване на своите познания, умения и лични качества за правилното изпълнение на правомощията си. Владее добре английски език, което ѝ позволява включване в обучения и на английски.

Участвала е и е придобила допълнителни квалификации и специализации по различни теми и проблеми: семинар: „Проблеми на наказателно съдебния надзор – съществени нарушения на процесуалните правила в наказателното производство; изменение на обвинението в съдебната фаза на наказателното производство; касационен протест – изисквания за форма и съдържание; Защита на ПРБ в качеството ѝ на ответник в производството по ЗОДОВ – 2015 г.; семинар: Начална квалификация на новоназначени прокурори в окръжните прокуратури – „Наказателен процес“ и „Наказателно право“ – 2016 г.; семинар: „Права на децата, участващи в правни процедури“ – 2016 г.; семинар: „Роля и задачи на прокуратурата и на полицията по отношение на жертвите на престъпления съгласно Директива 2012/29 ЕС“, по проект Укрепване на ефективната работа на българската и румънската прокуратури в областта на работа с жертвите на престъпления и насърчаване на сътрудничеството с местни и чуждестранни организации за подкрепа на жертвите“ – 2016 г., гр.Букурещ, Република Румъния; семинар: „Интегриран подход за справедливо правосъдие“ – 2016 г.; семинар: „Съдебни практики срещу финансова и стопанска престъпност – чл.219, 220, 282, данъчни престъпления“ – 2016 г.; Обучение на прокурори и следователи, специализирани в провеждане на ДП за особено сериозни произшествия по следните модули: „Организация на взаимодействието с други органи при особено сериозни произшествия“, „Извършване на неотложни действия по разследването“, „Методика за разследване на произшествия в железопътния транспорт“, „Разследване на взривове“ – 2017 г.; семинар: „Корупционни документни престъпления“ – 2017 г.; семинар: „Присвоителни престъпления“ – 2017 г.; семинар: „Общи престъпления по служба“ и „Корупционни престъпления против правосъдието“

– 2017 г.; семинар: „Подкуп“ – 2017 г.; семинар: Производство по налагане на административно-наказателни санкции спрямо юридически лица и еднолични търговци по чл. 83 от ЗАНН. Доказателства и доказателствени средства в производството по ЗАНН. Инстанционен контрол по ЗАНН. Производство по възобновяване на административно-наказателни дела. Практически проблеми по дела за реабилитация“ – 2017 г.; семинар: „Наказателна отговорност за нарушения при възлагане и изпълнение на обществени поръчки“ – 2018 г.; Грамота за участие като лектор в Образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ – 2017 г.; Сертификат от участие в курс по Юридическа терминология на английски език – 2017 г.; семинар-обучение на тема: „Европейска заповед за разследване“ – 2018 г.; семинар „Престъпления против личността, свързани с лекарски грешки“ – 2018 г.; семинар „Прилагане на Закона за признаване, изпълнение и изпращане на съдебни актове за налагане на наказание лишаване от свобода или на мерки, включващи лишаване от свобода (в сила от 01.01.2020 г.) – проблеми и предизвикателства“ – 2019 г.; Участие в Българо-британска конференция за трафик на хора – 2022 г.; Дистанционен курс по английски език, организиран от Британското посолство в Република България, на тема „Организирана престъпност и международно сътрудничество“, по инициатива на Асоциацията на прокурорите – 2022 г.; обучение на тема "Изпълнение на наказанията. Европейска заповед за арест“ – 2022 г.; семинар „Взаимодействие на координация на местно и международно ниво при противодействие на трафик на културни ценности“, реализиран по проект „Повишаване капацитета на ГДБОП за по-ефективно разследване на организираната и транснационалната престъпност“, финансиран от Норвежкия финансов механизъм – 2022 г.; дистанционен самообучителен курс „Въведение в правосъдието за деца. Актуални наказателно-правни аспекти“ – 2023 г.

На Комисията не е известно прокурор Милева да има непристойни прояви. Както във връзка с работата си, така и извън нея спазва поведение, некомпрометиращо честта ѝ в професията и в обществото. Няма постъпки, в противоречие с общоприетите разбирания за благоприличие. Безкомпромисна е по отношение приемането на материални или нематериални облаги от страна на магистрат, независимо от естеството на тези облаги. Не допуска привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия, спрямо някоя от страните или техни процесуални представители и не толерира такова поведение.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ (до 07.02.2024 г. – направление „Инспекторат в отдел „Административен“ при ВКП) във Върховна прокуратура срещу Милена Милева Милева са постъпвали сигнали и са извършвани проверки по преписка № 2455/2021 г., преписка № 27.08/2017 г. и преписка № 1579/2018 г. Преписките

са прекратени поради липса на данни за дисциплинарно нарушение от прокурор Милева.

В Софийска градска прокуратура срещу Милена Милева Милева не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Милена Милева Милева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Милева в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Милева през 2023 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на Висшия съдебен съвет и по протоколите на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет и протоколите на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, през последните пет години, се установи, че по отношение на Милена Милева Милева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт е установено, че през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение на Милена Милева Милева.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет е, че **Милена Милева Милева**, прокурор в Окръжна прокуратура – Благоевград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските прокурори и следователи и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Благоевград.